

【经信之窗】

全市1604家规上工业企业复工率达100%

# 新春开工忙 瑞企喜气扬

记者 项颖 通讯员 林蒙蒙

新春伊始,发展正忙。春节假期的余温还未消散,我市众多企业已经投入热火朝天的生产中。他们鼓足干劲,抢抓订单,保障生产,力求实现新春开门红。截至3月1日,全市1604家规上工业企业的生产恢复率达到100%,复工率达到100%。



佳倍尔汽车配件有限公司生产车间



瑞泰动力有限公司生产车间



东新动力有限公司生产车间

连日来,记者跟随市经信局助企员,深入南滨街道、塘下镇的多家企业走访。在温州荣大汽车配件有限公司(以下简称温州荣大)的注塑车间内,20多台自动化设备一字排开。工人将塑料粒子倒入自动化设备后,一个个成型的汽车后视镜外框便源源不断地下线。现场忙碌而有序,充满了生机与活力。

这家成立于1999年的企业,是汽车镜生产的行家。企业拥有大型注塑、吸塑冲压等先进机械设备,技术精湛,设备齐全。产品通过了国家汽车质量监督检测中心的严格检测,并严格遵循ISO9001质量体系控制产品质量。企业长期专注于日韩车系列倒车镜的研发、制造和销售,产品畅销全国,还远销欧洲、美洲、中东和非洲等地区。优质的产品和良好的售后服务,赢得了广大外商的赞誉。经过20多年的发展,企业在高、中、低档轿车车镜的开发方面积累了丰富的经验和实力。

我们企业正月十三就正式开工了,目前形势不错。企业负责人张荣华满意

地说。

在浙江瑞泰动力有限公司(以下简称瑞泰动力)的厂区门口,前来应聘的求职者保安亭旁排起了长龙。他们一边认真登记个人信息,一边仔细询问企业薪酬情况。

瑞泰动力是中国摩托车锁具生产龙头企业,摩托车锁具的产销量占据了全国配套市场的三分之一。

今年我们新开发了重庆市场,现在正在批量出货。目前订单不缺,就是人手不够。企业正在千方百计地招兵买马,希望相关部门能给我们提供更多招聘方式及平台,帮助企业发展。企业负责人说道。

走进阁巷新小微园,园内的企业基本都已开工。在瑞安市佳倍尔汽车配件有限公司(以下简称佳倍尔汽车配件)的厂区门口,几位工人正忙碌地搬运着货物。

今年的第一个集装箱即将运往美国。企业负责人高兴地说。佳倍尔汽车配件是一家外贸型企业,其主打产品座椅

涵盖了电竞游戏、汽车、家用、电影院等多个领域。由于产品坚固、耐用、时尚,在座椅行业内小有名气。

目前订单已经排到4月份了,我们正在加班加点地生产。企业主表示,近年来企业发展迅速,产值逐年攀升,但现有的场地已经无法满足生产需求。他们希望在部门牵线下,租赁新的厂房,扩大生产规模。

春天里,瑞企活力满满!市经信局相关负责人表示,作为全市工业企业的娘家,市经信局将会立足工作职能及企业需求,一如既往地支持企业发展,希望全市企业能在新的一年里蓬勃发展,助力瑞安工业经济高质量发展,实现2024年开门红、全年红。



## 300万资金补助似春雨 助力企业开门红



走访企业

本报讯(记者 项颖 通讯员 林蒙蒙)新春气氛尚浓,位于塘下镇的瑞安市裕玺转向系统有限公司已进入全力以赴赶订单的忙碌中。生产车间内机声隆隆,各个工序生产线正火力全开,工人们以饱满的热情投入新一年的工作,娴熟地操作机器,厂区内一派繁忙的生产景象。2月29日下午,记者跟随市经信局党委副书记、副局长叶翔来到结对企业瑞安市裕玺转向系统有限公司(以下简称裕玺公司),送去新春的慰问,也送去新春的补助惊喜。

裕玺公司始创于1998年,是一家集研发、生产、销售、服务为一体,专业生产汽车转向器的公司。成立以来,公司秉承精益求精,追求专业的经营理念,采用丰田精益化管理模式,始终把先进的技术、可靠的质量及贴心的服务放在第一位,满足客户需求。目前,公司相继导入PLM、ERP、WMS以及MES系统,打造信息化、自动化、数字化、智能化研发及生产基地。

近几年来,裕玺公司紧跟行业发展步伐,致力于自动化、数字化技术改造,现拥有数控加工机床、组合机床、深空钻床、数控滚齿机等装备上百台。2021年,裕玺公司启动新增年产50万台电动(EPS)助力转向器数字化车间技改项目,进一步进行

设备升级改造,提高关键生产装备的自动化水平,实现提质降本、减员增效。

2023年年初,经申报,该技改项目被列入2023年瑞安市智能化改造项目补助资金企业名单,并于2023年11月顺利通过项目验收并公示。经审核确认,300万智能化改造项目补助资金近期将到账。

新年伊始就收到这样的补助“大礼包”,今年一定是企业发展的“丰收年”!在企业会议室,企业负责人与叶翔一行面对面交谈,连连道谢。

据悉,2023年年初,裕玺公司向市经信局提交了智能化改造项目补助申请,市经信局相关科室进行受理后,第一时间深入企业一线,了解项目情况,组织专家上门指导、跟踪服务,引导企业采用更先进的设备和工艺,持续提高生产效率、降低成本。

是经信局的贴心指导,让我们的项目顺利通过验收,300万补助资金的支持,将为企业发展注入新的活力。企业相关负责人说。

叶翔表示,新的一年,市经信局将继续加大对企业的服务力度,及时了解企业需求,掌握企业发展动态,为企业提供更多的政策支持和帮助。同时,立足职能,积极推动企业技术创新和转型升级,促进企业高质量发展。

## 1421位助企员用脚步丈量服务 我市完成新春第一轮企业走访

本报讯(记者 项颖 通讯员 林蒙蒙)料峭春寒犹未暖,春草未绿又一年。新春伊始,温州各地掀起一季度“万企共进”稳生产专项服务活动热潮,帮助企业解决复工复产过程中的困难问题,提振企业发展信心,加快形成新质生产力,扎实做好一季度“开门红”“开门红”工作。

据悉,“万企共进”稳生产专项服务活动贯穿2024年,第一阶段活动时间为1月24日至2月29日。连日来,温州各地根据自身发展特色,制定了具有针对性的“万企共进”稳生产专项服务内容。

瑞安以“万企共进”稳生产专项服务活动开展为背景,聚焦优环境、提信心、抓项目、稳生产,开展新春“千企共进”稳生产活动,全市1421位助企员带着春天的祝福,奔赴企业一线,为全市经济发展注入新的活力。

从2月23日开始,我市塘下镇、莘塍街道、飞云街道、云周街道、南滨街道等工业镇街,随处可见助企员的身影,用脚步丈量服务,成为一道最美的风景线。他们讲政



走访企业

策、送服务、解难题,通过走访调研、座谈访谈、问卷调查等方式,了解企业订单、库存、产能、用工等情况,认真听取企业建议和诉求,推动企业复产达产。

截至3月1日,我市1421位助企员基本已完成第一轮新春走访,实现全市规上工业企业全覆盖,收集问题77个,化解问题66个。

市两千办相关负责人表示,我市将及时总结服务过程中发现的问题,建立问题清单,形成“一表通管”机制,及时抓好问题整改销号。

## 市疾控中心发布3月健康提醒

# 早春时节注意预防呼吸道、肠道传染病

记者 陈成成 通讯员 钱丽珍

### 早春时节 注意预防季节性传染病

3月进入早春时节,气温逐渐回升,天气多变,雨水逐渐增加,时寒时暖,也是呼吸道传染病和由肠道病毒引起的急性胃肠炎的高发季节。近日,市疾控中心发布提醒,市民需注意预防季节性传染病。

春季是各类呼吸道、肠道传染病的高发季。市疾控中心提醒,市民要提高对常见传染病的防控意识,保持良好的卫生习惯,警惕新冠病毒、流感病毒、诺如病毒、呼吸道合胞病毒等病毒感染。

预防这些疾病,在日常生活中该如何做好防护?市疾控中心特别提醒市民要做好以下几点:保持良好的卫生习惯,咳嗽或打喷嚏时,用纸巾、手肘等遮住口鼻;保持手卫生,如勤洗手或使用免洗手消毒液,尽量避免用手触摸眼睛、鼻或口;每天开窗通风,保持室内空气清新。增强体质,平衡膳食,保持规律饮食起居,积极锻炼身体,提

高机体免疫力。降低暴露风险,避免近距离接触患者,疾病流行期应少去人群密集场所,预防疾病传播,如出现症状应注意多休息、多喝水,鼓励轻症对象居家自我健康监测,不带病上班、上课,接触家庭成员时应佩戴口罩。积极接种疫苗,如还未接种疫苗,且符合疫苗接种条件的人群,可关注各地预防接种门诊或社区卫生服务中心发布的接种信息,及时进行疫苗接种。

### 注意饮食安全 警惕食物中毒

春季适合踏青,外出就餐、聚餐的机会增加,食物中毒风险也相应增加。据了解,我国以微生物所致食物中毒最为多见,野生菌、野生植物等其他中毒事件也时有发生。

生。食物中毒通常进餐后短时间内急性发病,出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻等胃肠道症状。

疾控专家表示,预防食物中毒,主要措施包括勤洗手,尤其是饭前便后、加工食物前,选择新鲜、安全的食品原料,加工时要注意生、熟分开;外出就餐时,注意选择正规、卫生条件好的饭店或餐厅;不吃未烧熟煮透的食物,不吃不干净的水果和蔬菜,不吃来历不明的食物,不吃不明野生菌及野生植物。

### 天气多变 注意防寒保暖

早春时节,天气多变,空气潮湿,也是多种疾病的高发时节。疾控中心提醒,市

民要加强锻炼,增强体质;注意防寒保暖,根据气温变化及时增减衣服,合理膳食,多喝水,多吃蔬菜水果。养成良好的个人卫生习惯,防止病从口入。如发现患有呕吐、腹泻的患者,一定要及时消毒、清理患者的呕吐物和排泄物,同时应注意餐具的清洁、消毒。尽量少到人群聚集、空气流通差的公共场所;饭前便后、外出回家后用肥皂或洗手液洗手,避免接触病患,以防传染。如果出现发热、呕吐、腹泻等症状,应及时到医院诊治并主动告知相关饮食活动接触史,如是传染性疾病可在医生的指导下住院或居家隔离治疗。

此外,专家建议,儿童应及时接种水痘、麻疹、流感、手足口病EV71灭活疫苗等疫苗,老年人、经常外出的人员可接种流感疫苗。

健康提醒

RUI BAO